

vaše problémy na naše hlavy

Vystavujúce autorky a autor ▾ Alžbeta Bieliková, Emília Farkašová, Viktória Gavláková, Nicol Hochholczerová, Alexandra Hrehová, Marion Iveta Chrtová, Nikoleta Némethová, Ivana Slivková a Patrik Ševčík

Kurátorky ▾ Andrea Pleidel a Ľudmila Kasaj Poláčková

Vernisáž ▾ 13. 3. 2025 o 17.00 hod.

Trvanie výstavy ▾ 14. 3. – 15. 6. 2025

Miesto konania ▾ Galéria mladých

Výstava *Vaše problémy na naše hlavy* je skupinovú prezentáciou vybraných študentiek a absolventiek Ateliéru grafiky a vizuálnej tvorby na Akadémii umení v Banskej Bystrici, ktorý vedie od roku 2014 Patrik Ševčík. Osem autoriek „vychádzajúcich“ z tohto ateliéru sa návštevníkovi galérie prezentuje najmä cez fenomén autorskej knihy.

Autorská kniha je jedinečné knižné médium, ktoré má v umení významné postavenie. Jej unikátnosť tkvie v posúvaní hraníc tradične chápanej knihy ako objektu a sprostredkovateľa konkrétnej informácie. Principiálne nie je knihou o umení, a nie je to „len“ umelecká kniha, ale má svoje samostatné postavenie v umeleckom prejave. Autorská kniha je fúziou tradičnej knihy a výtvarného aspektu, čím získava aj širšie symbolické, interpretačné a estetické významy.

Vo vybranej kolekcii diel sa mladé autorky snažia nájsť vlastné umelecké vyjadrovanie prostredníctvom tém, ktoré sú im vlastné – environmentálne, sociologické či psychologické, neoddeliteľné a prítomné na ich ceste sebapoznávania a prezentácie – je aj prehliadkou

desaťročného vývoja Katedry grafiky a Ateliéru grafiky a vizuálnej tvorby na Akadémii umení v Banskej Bystrici pod vedením Patrika Ševčíka. Výstava *Vaše problémy na naše hlavy* nie je lamentovaním, ale upozornením na skutočnosti, ktoré mladé ženy obklopujú, či už ide len o určitý okamih, dlho pretrvávajúcu situáciu alebo každodennú realitu. Viac sa dozviete priamo na výstave.

Výstavný projekt je súčasťou jubilejných výstav v Nitrianskej galérii. Prezentácia ateliéru, ktorý vedie Patrik Ševčík (*1974, Nitra), nie je samoučelná, pretože Nitrianska galéria sa v tomto výročnom roku snaží ešte viac upriamiť pozornosť verejnosti na autorov, ktorí sú rôzne prepojení s nitrianskym regiónom.

Takisto nie je náhoda, že väčšinu výstavných projektov galérie bude mať na starosti kurátorská dvojica. Ide o prirodzenú ľudskú i pracovnú potrebu a reakciu dopĺňať sa, spoznávať sa (navzájom), podporovať sa a viesť rešpektujúci dialóg pri práci.